

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



3 АПРЕЛЯ • ПЯТНИЦА

№ 67 (1851) • 1998 год

В розницу — свободная цена

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

**О переносе дня отдыха с субботы
4 апреля 1998 года
на понедельник — 6 апреля**

В связи с празднованием Ийд ал-Ада-Курбан хайит, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени Кабинет Министров постановляет:

Перенести день отдыха с субботы 4 апреля 1998 года на понедельник — 6 апреля.

Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
2 апреля 1998 г.

ПАНОРАМА ДНЯ. ОПЕРАТИВНО

ОБЩЕСТВО ДРУЖБЫ "УЗБЕКИСТАН—ФРАНЦИЯ"

В Совете обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами состоялось учредительное заседание общества дружбы "Узбекистан—Франция"

На заседании были избраны руководящие органы и члены правления общества. Председателем общества избран директор Национального центра Узбекистана по правам человека Акмаль Саидов.

Гостями в нашей стране генеральный секретарь министерства иностранных дел Франции Б. Дюфур в своем слове отметил, что отношения между Узбекистаном и Францией все более развиваются. Он сказал о том, что народная дипломатия имеет важное значение для расширения этих связей.

На заседании присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Узбекистане Жан-Клод Ришар.

/УзА/.

ДЕЛО ОБЩЕЕ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОНКРЕТНАЯ

Состоявшийся в Ташкентском институте усовершенствования врачей практический семинар собрал вместе представителей министерств юстиции, внутренних дел, коммунально-бытового хозяйства, здравоохранения.

Участие в нем столь серьезных структур объясняется важностью задачи, от решения которой в немалой степени зависит благополучие санитарно-эпидемиологической ситуации в республике. Ведь впереди лето, а значит, уже сегодня следует приступить к осуществлению профилактических мероприятий, чтобы не допустить возможности распространения опасных инфекционных заболеваний в жаркий период. А без улучшения санитарного состояния населенных пунктов, повышения ответственности местных органов власти за наведение надлежащего порядка на вверенных им административных территориях, выплнить намеченные практические мероприятия. В достижении необходимой цели призван сыграть определяющую роль Указ Президента республики от 2 марта нынешнего года "Об усилении ответственности за нарушение санитарного законодательства". В соответствии с поставленными в нем задачами и взылись разработать совместный план работы правоохранительных органов и службы санитарного надзора.

(Наш корр.)

ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ

Четыре представителя казахской нации, живущие в Узбекистане и занимающиеся плодотворной научной работой, избраны действительными членами Академии гуманитарных наук Республики Казахстан.

Это — профессор Ташкентского технического университета имени Беруни, заслуженный деятель науки Узбекистана, доктор исторических наук Саврижон Каробов, профессор Ташкентского государственного педагогического университета имени Н. Фазли, доктор педагогических наук Абдураман Исабоев, профессор Ташкентского государственного университета имени Мирзо Улугбека, доктор филологических наук Несимбой Азизова, главный редактор газеты "Нуриль жол", литературовед и писатель, заслуженный работник культуры Узбекистана Калдибек Сейданов.

По этому случаю в Республиканской государственной библиотеке имени Алишера Навои состоялась встреча с обладателями этих высоких званий. Встречу открыл директор библиотеки Абдусалом Умаров.

Председателем Академии гуманитарных наук Республики Казахстан, ректор Алматинского института Международной журналистики и дипломатии Файзулла Уразаев ознакомил собравшихся с деятельностью Академии, проводимой в ее секциях научной работой. Затем вновь избранным академиком были вручены дипломы, награжденные знаки и свидетельства.

Выступившие на встрече, в том числе второй секретарь посольства Республики Казахстан в Узбекистане Исроил Сафарбоев, отметили вечную дружбу казахского и узбекского народов, все более развивающееся сотрудничество обеих стран во всех сферах жизни, в частности, в науке.

/УзА/.

БАВАРСКОЕ ПИВО В УЧКУДУКЕ

3 тысячи литров пенного напитка из ячменного солода и хмеля в сутки — такова мощность пивзавода, только что построенного в краю "Трех колодезев".

Этот проект осуществлен в тесном сотрудничестве с немецкими партнерами, в Германии, как известно, производитель пива мирового класса. Как пояснил руководитель производственно-торгового предприятия Учкудука Яков Друбичский, завод отвечает всем требованиям международного образца. При этом абсолютно исключено какое-либо вмешательство извне, так что в Учкудуке будут производить отменное, не разбавленное пиво.

(Наш корр.)

СЕВ В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ



Фоторепортаж

В прошлом году практически во всех областях нашей страны наблюдалось увеличение средних показателей урожайности сырья при севе под пленкой, а во многих районах уда-

лось получить до 50 центнеров с гектара. И это — не предел. В тех хозяйствах, где серьезно подготовились к севу хлопчатника по этому методу, где в достаточ-

ном количестве обеспечены семенами, пленкой, сеялками, вправе рассчитывать на более высокий урожай. Именно такой ожидают земледельцы Янгйольского района столичной области. Здесь сев в полном разгаре — посевные агрегаты выведены на тщательно подготовленные поля, хозяйства обеспечены пленкой. Каждый бригадир, механик, механизатор прекрасно понимает, что от того, как будет проведен сев, зависит многое. Тут нет мелочей — нужно добиться и необходимой густоты стояния растений, и качественно уложить пленку. Всего же новым методом в районе будет засеяно 2338 гектаров.

НА СНИМКАХ: на полях Янгйольского района — в бригаде №3 колхоза им. Х. Турсункулова; семена к посеву — готовы; хорошее настроение у механизатора А. Мамадалиева из колхоза им. Х. Турсункулова; механизатор Рахим Имомтаев и механик Абдурахим Усманов из 5-й бригады колхоза им. М. Мирзабекова осматривают грядки.

Фото Р. ГАЛИЕВА.

ВСТРЕЧА В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ

Члены находящейся в нашей стране делегации Совета директоров Европейского банка реконструкции и развития /ЕБРР/ посетили Кабинет Министров. Премьер-министр Узбекистана У. Султанов в ходе встречи отметил, что благодаря продолжающемуся на протяжении шести лет сотрудничеству между Узбекистаном и этой крупной международной финансовой организацией было реализовано немало крупных проектов. Подчеркивалось, что это сотрудничество имеет важное значение в развитии малого и среднего бизнеса в нашей стране.

Масштабы сотрудничества Узбекистана с ЕБРР все более расширяются. Солидная доля

инвестиций, вложенных в нашу страну международными финансовыми организациями, приходится именно на этот банк. Как сказал исполнительный директор ЕБРР В. Яги, руководителем банка планирует открыть новые кредитные линии для Узбекистана, который считается одним из важнейших партнеров в Центральной Азии. Важное значение имеют кредиты на поддержку деятельности дехканских и фермерских хозяйств, развитие инфраструктуры сельского хозяйства.

В ходе беседы гости получили подробные сведения об экономической политике Узбекистана, обеспечении макроэкономической стабильности, развитии приоритетных отраслей и инфраструктуры, о многих преобразованиях, происходящих в процессе перехода к рыночным отношениям. Основной темой беседы явились новые инвестиционные проекты, расширение масштаба сотрудничества и его приоритетные направления.

В тот же день члены делегации побывали в национальной корпорации "Узбекнефтгаз", где встретились с заместителем Премьер-министра, председателем этой корпорации К. Хаккуловым. В ходе встречи обсуждались вопросы сотрудничества в области добычи, переработки нефти и газа, освоения новых месторождений, научно-исследовательской работы, связанной с этой отраслью.

Члены делегации посетили также Министерство финансов, провели переговоры по вопросам дальнейшего развития сотрудничества.

/УзА/.

С ЗАБОТОЙ О ЖЕНЩИНЕ

В Навои прошли мероприятия, посвященные проблемам современной женщины. Города и районы области посетила известная общественная деятельница г-жа Картер Малик. Она побывала в областном центре обучения женщин, где ознакомилась с мастерами народных промыслов, предпринимательницами, осмотрела выставку, где были представлены керамика, ковроткачество, золотое шитье, вязаные изделия.

— Наши женщины — настоящие творцы, — сказала гостям руководитель центра Санобар Гафарова. — И смогли бы еще большего достичь, лишь бы им помогли. Этим будет заниматься наш центр.

(Наш корр.)

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству
Президенту Республики Узбекистан
Исламу Каримову

Уважаемый господин Президент, Дорогой друг, По случаю праздника Курбан-хайит передаю Вашему Превосходительству искренние поздравления и, пользуясь случаем, желаю от имени турецкого народа и себя лично здоровья и счастья Вашему Превосходительству, а дружественному и братскому народу Узбекистана — благоденствия и процветания.

Сейламан ДЕМИРЕЛЬ,
Президент Турецкой Республики.

Его Превосходительству
Президенту Республики Узбекистан
Исламу Каримову

Уважаемый господин Президент, От имени Правительства Турецкой Республики и себя лично поздравляю Ваше Превосходительство в связи с праздником Курбан-хайит и выражаю добрые пожелания.

Месут ЙЫЛМАЗ,
Премьер-министр Турецкой Республики.

Его Превосходительству
Президенту Республики Узбекистан
Исламу Каримову

Имею честь от всего сердца поздравить Вас, Ваше Превосходительство, со священным праздником Ийд аль-Ада. Желаю Вам крепкого здоровья, прогресса народу братской страны.

Зейд бин Султан ал-Нахайян,
Президент Объединенных Арабских Эмиратов.

Его Превосходительству
Президенту Республики Узбекистан
Исламу Каримову

Имею честь от всего сердца поздравить Вас, Ваше Превосходительство, со священным праздником Ийд аль-Ада. Желаю Вам крепкого здоровья и процветания народу братской страны.

Мактум бин Рашид ал-Мактум,
Вице-президент и Премьер-министр
Объединенных Арабских Эмиратов.

Его Превосходительству
Президенту Республики Узбекистан
Исламу Каримову

Имею честь от всего сердца поздравить Вас, Ваше Превосходительство, со священным праздником Ийд аль-Ада. Желаю Вам крепкого здоровья и благополучия народу братской страны.

Султан бин Зейд ал-Нахайян,
заместитель Премьер-министра
Объединенных Арабских Эмиратов.

ПОЕЗДКА ИНДИЙСКИХ ДИПЛОМАТОВ

Хорезмскую область посетила группа индийских дипломатов, которую возглавлял Чрезвычайный и Полномочный Посол республики Индия в Узбекистане Мелкулганга Кумар Бхадракумар.

Хоким области Исхакдар Юсупов рассказал об истории и культуре, перспективах социально-экономического развития края.

Послу Индии был передан пакет предложений по целому ряду направлений возможного сотрудничества с Хорезмской областью в различных отраслях экономики, в сфере культуры. Господин М.К. Бхадракумар высказал готовность содействовать в их реализации. Эти предложения он намерен передать для изучения в действующий в Ташкенте индийский бизнес-центр. Кстати, это единственное подобное представительство индийских деловых кругов в странах СНГ.

/УзА/.

За строкой указа ЗАКЛЮЧИЛ ДОГОВОР, ВЫПОЛНЯЙ ЕГО!

Нет ничего хуже, когда декларируется хороший урожай, отправляет его потребителю, но не может получить плату за свою продукцию. Так, хозяйство имени Тулубай Ташкентского района два года назад составило договор с новым ташкентским консервным заводом о поставке картофеля, овощей и фруктов. Декларации выполнили свои обязательства — отправили на завод продукцию на 253.262 сума. Однако деньги получить не смогли. Поэтому были вынуждены обратиться с иском взысканием в областном Хозяйственном суде. Суд вынес по этому заявлению справедливое решение: взыскать в течение месяца с завода причитающиеся хозяйству деньги.

Таких примеров можно привести множество. Ташкентский областной Хозяйственный суд с начала нынешнего года рассмотрел искивые заявления 188 хозяйств. Вынесены решения в отношении 80 хозяйственных субъектов, грубо нарушивших условия договора. С них взыскано в пользу истцов более 250 миллионов сумов.

— В соответствии с указом Президента расширились наши полномочия. Мы стали применять более строгие меры в отношении тех, кто допускает безответственность, причиняет экономический ущерб партнерам, — говорит председатель областного Хозяйственного суда М. Собинов. — Например, в отношении фермерского хозяйства "Карнак" Зангиатинского района возбуждено уголовное дело.

Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.

Актуально! ГОРЫ ТАЯТ ОПАСНОСТЬ

На днях в Ахангаранском районе сошел оползень. Под слоем грунта оказались несколько домовладений, но благодаря своевременному отселению людей из опасной зоны обошлось без жертв. Удары стихии, однако, могут повториться.

Абдувахид ХАТАМОВ, соб. корр. "Народного слова" по Ташкентской области.

Даже старожилы не помнят такой обильной на осадки зимы. В горах накопилось большое количество снега, который с наступлением теплых дней начинает интенсивно таять. Для сельского хозяйства год обещает быть щедрым на урожай: в каналах, водохранилищах воды будет в достатке. Но одновременно это грозит наводнениями, которые могут привести к самым непредсказуемым последствиям, если недооценить их грозную силу.

Именно поэтому Государственная служба Республики Узбекистан по слежению за опасными геологическими процессами совместно с подразделениями Министерства по чрезвычайным ситуациям, хокимиятами районов и городов принимают меры по недопущению трагических последствий стихии. Из наиболее сложных участков жители отселены в безопасные места.

Пересечь из обжитого дома, начать хозяйство с нуля — дело совсем не простое. Нет-нет да приезжают люди в свою старую обитель, чтобы выть оставшийся скарб, засеять присуде-



Делается все, чтобы не допустить человеческих жертв, предотвратить ущерб, который стихия может нанести хозяйственным и промышленным объектам, дорогам, гидротехническим сооружениям, посевам. В этих работах задействованы коллективы областного управления сельского и водного хозяйства, "Ташоблактоора", территориального коммунально-эксплуатационного объединения, крупных промышленных предприятий, строительных организаций.

В нынешней ситуации требуется четкая и слаженная работа всех служб, на которые возложена эта задача. Хокимам городов Ангрэн, Алмалык, а также Ахангаранского, Бостанлыкского, Паркентского районов, генеральному директору Алмалыкского горно-металлургического комбината дано указание вывезти население из мест возможных стихийных бедствий, обеспечить их временным жильем, соответствующим санитарным нормам. Переселенцы выделяются земельные участки в безопасной зоне, оказывается помощь в приобретении строительных материалов по льготным расценкам, а также в получении льготных кредитов под строительство жилья.

Определить точное время схода оползня невозможно, опасность представляет лавина. Беда может нагрянуть неожиданно. Поэтому важно не допустить возвращения людей в старые места проживания, где существует реальная угроза их жизни.

Не случайно в последних номерах нашей газеты Государственная служба Республики Узбекистан по слежению за опасными геологическими процессами призывает к бдительности и осторожности. Уже сейчас прогнозируется образование и активизация глубоких оползней, вызванных подъемом уровня подземных вод. Емче более усугубит ситуацию ожидаемые осадки ливневого характера, которые будут способствовать размыву грунтов и развитию эрозионных и оползневых процессов на крутых склонах и откосах.

Одним словом, весной горы таят много неожиданностей. Об этом нельзя забывать.

Навстречу сессии Олий Мажлиса

Председателю хозяйства имени Р. Махманова Пахтачкийского района Норберды Хидоятову нет причин сетовать на своих подчиненных: в прошлом году с 822 гектаров здесь было собрано по 35 центнеров хлопка...

ЗЕМЛЕ НУЖЕН РАЧИТЕЛЬНЫЙ ХОЗЯИН

Густам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова".

Опытный руководитель судит об этих проблемах по практике последнего десятилетия. Именно в эти годы сложилась и была отработана система нескольких видов внутрихозяйственного подряда...

Планка обязательств семейных подрядных коллективов в договорах с кооперативом, естественно, должна быть подлиннее на тот уровень, которого уже достигли лучшие подрячники...

Семейные подрядные коллективы в этих бригадах все работают с огромным старанием, и результаты у них разнятся всею на несколько процентов, что вполне объяснимо небольшой разницей в плодородии полей...

СЕМЬЕ - ПРИОРИТЕТ

Много работы сегодня, пожалуй, у всех, кто так или иначе, но в любом случае глубоко и серьезно готовится к предстоящей в конце месяца XI сессии Олий Мажлиса.

Сегодня никому не надо объяснять, — сказал Рузи-ака, — что в семье — все: благополучие и невехатки, умение или, наоборот, неумение воспитывать...

Старшие тоже должны быть терпимыми к их взаимному выбору, без навязывания имущественных меркантильных интересов, что к сожалению, не редкость.

Считалось, например, что недавнее время, что исконно узбекская традиционная семья — это семья, где верность распала ее, развода то есть, равна нулю.

Конкретно к этой же работе подключены работники правоохранительных структур района. Совместно с ними мы создали программу помощи семье, и не только правовой.

К 50-летию Всеобщей декларации прав человека

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Беседа с Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека в Узбекистане профессором С. Ш. РАШИДОВОЙ.

В Республике Узбекистан создано несколько институтов, занимающихся вопросами соблюдения и защиты прав человека. Два органа сформированы в системе законодательной власти...

Институт Уполномоченного по правам человека (омбудсман) при парламенте был создан на первой сессии Олий Мажлиса по инициативе Президента Республики Узбекистан...

Интервью взял В. ГРИГОРЬЕВ.

С одной стороны, на Уполномоченного возложены воспитательные и просветительские функции. Он, наряду с другими национальными структурами по правам человека, способствует пониманию необходимости соблюдения и защиты прав человека...

С другой стороны, Уполномоченный — беспристрастный и гуманный защитник прав граждан: он рассматривает и расследует жалобы о нарушении прав человека, предлагает меры по устранению нарушений...

Наконец, деятельность Уполномоченного связана с глубокой аналитической работой: он обязан изучать и анализировать ситуацию о соблюдении прав человека в стране, выявлять обстоятельства, которые порождают нарушения прав человека...

Омбудсман в Узбекистане обладает широким правовым статусом. Его деятельность охватывает важнейшую сферу общественных отношений, касающуюся государства и гражданина, общества и личности.

Защитил Вадислав ПОПЛАВСКИЙ.

тального отношения к человеку и его правам, пониманию того, что успешное демократическое развитие страны невозможно без осуществления признанных мировой цивилизацией прав человека в сфере политики, экономики, экологии и культуры.

Для оказания содействия омбудсману при нем создана комиссия по соблюдению конституционных прав и свобод граждан пока из 10 человек. В будущем состав ее увеличится за счет представителей омбудсмана в областях.

На заседании в Бухарском областном хокимияте, посвященном итогам проверки, были всесторонне обсуждены эти вопросы, намечены конкретные меры для повышения эффективности и результативности работы контрольных инспекций.

Вместе с тем существует здесь немало недостатков. Например, в некотором запозданием принимаются решения областного хокимията по отдельным указам Президента и правительства...

На эту тему. Укрепляется материально-техническая база городских и районных контрольных инспекций, почти все они обеспечены транспортом. Решается вопрос подключения их к единой компьютерной системе.

Вместе с тем существует здесь немало недостатков. Например, в некотором запозданием принимаются решения областного хокимията по отдельным указам Президента и правительства...

Вместе с тем существует здесь немало недостатков. Например, в некотором запозданием принимаются решения областного хокимията по отдельным указам Президента и правительства...

На совместных предприятиях

"КОКА-КОЛА": ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

В каждой государстве в период перехода к рыночной экономике важным фактором считается создание благоприятных правовых условий для деятельности зарубежных компаний и фирм.

Р. МАХМУДОВ, корр. УзА.

Одним из таких предприятий является американская компания "Кока-Кола". Хорошо знают не только в Узбекистане, она известна во всем мире. Однако об истории ее возникновения не у всех есть четкое представление.

Компания "Кока-Кола" занимает одно из ведущих мест в мире по производству прохладительных напитков. С начала ее деятельности прошло уже больше века.

В мае 1886 года фармацевт Джон Стейз Пембертон из города Атланта в штате Джорджия (США) приготовил специальный сироп и начал торговать им.

Важно не только производить продукцию, но и успешно решать вопросы ее сбыта.

Наша компания своевременно доставляется во все области Узбекистана. В этих целях в нескольких городах страны открылись центры реализации продукции нашего совместного предприятия.

Каждая компания, открывая свои представительства в какой-либо стране, предусматривает определенные цели. В какой степени оправдывает себя деятельность "Кока-Кола" в Узбекистане?

Компания, прежде чем войти в рынок зарубежных стран, в первую очередь, тщательно изучает и глубоко анализирует данный рынок, потребности населения, климатические условия, словом, все необходимое. Лишь только после этого приступает к практическим действиям.

С самого начала руководители компании особое внимание уделяли рекламе своей продукции, что дало хорошие результаты. В настоящее время компания "Кока-Кола" производит прохладительные напитки в 215 странах мира.

За короткий срок совместное предприятие "Кока-Кола" ичимлиги Ташкент ЛТД по производству напитков заняло место в ряду 50 крупнейших предприятий мира по выпуску напитков с маркой

СТАБИЛЬНО И С ПРИБЫЛЬЮ работает акционерное общество открытого типа



"Чирчиксельмаш". Сегодня это одно из крупнейших отечественных предприятий по выпуску почвообрабатывающей техники.

Трудиться четко, слаженно акционерам помогает точный экономический расчет и инициатива. Изучив рынок сбыта, здесь из отходов производства наладили выпуск качественных товаров народного потребления.

Заводчане не останавливаются на достигнутом. Они изготавливают не только сельхозтехнику, но практически все необходимое к ней запасные части. В эти дни машиностроители выполняют крупный заказ сельхозпредприятия республики.

На данном этапе акционерам удалось решить и проблему

СТАБИЛЬНО И С ПРИБЫЛЬЮ работает акционерное общество открытого типа



использования техники фирмы "Keitc".

поставкой металла, что позволяет им наращивать производственные мощности, осваивать новые, более модернизированные машины и оборудование.

Тщательно и всесторонне готовится конструкторы "Чирчиксельмаша" к разработке новых, более высокопроизводительных механизмов, стремясь модернизировать отечественную технику с применением в ее конструкции прогрессивных элементов.

Фото Р. НУРИТДИНОВА. (Фотохроника УзА).

Контакты

ВСТРЕЧАЙ ФИНАНСИСТОВ, АНТВЕРПЕН!

Группа ученых и специалистов Узбекистана вылетела в Бельгию, где 6-8 апреля состоится 21-й Конгресс Европейской ассоциации бухгалтерского учета.

Этот факт мы попросили прокомментировать менеджера проекта "Совершенствование преподавания бухгалтерского учета в Узбекистане" профессора Ноттингемского Трент-Университета (Великобритания) Криса Найта.

Участие узбекских ученых и специалистов в представительном европейском форуме — составная часть нашего проекта, финансируемого Фондом "Нью-Хав" правительства Великобритании, — отметил он. — Конгресс послужит совершенствованию процесса интеграции Узбекистана в мировые хозяйственные связи в системе финансового менеджмента.

В состав группы вошел и проректор Самаркандского кооперативного института по внешним связям, доктор экономических наук, академик Международной академии информации Нозир Алиевич Ибрагимов. Зарубежные коллеги называют Ибрагимова ученым-практиком, за плечами которого много лет учебы в Москве, в Финансово-экономическом институте, получении различных форм собственности, преподавания актуальных курсов и дисциплин, участия в международных обучающих проектах.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ КОНТРОЛЯ

Как выполняются в Бухарской области указы Президента и принимаются в соответствии с ними постановления правительства по важным вопросам общественно-политической и экономической жизни страны, какую работу в этой связи проводят хокимияты области, городов и районов для совершенствования деятельности контрольной инспекции, — этому была посвящена проверка, проведенная комиссией Контрольной инспекции аппарата Президента.

По заключению комиссии, в области проводится определенная работа по выполнению указов Президента, постановлений правительства. В частности, в хокимияте Гиждуванского района был организован республиканский показательный семинар

на эту тему. Укрепляется материально-техническая база городских и районных контрольных инспекций, почти все они обеспечены транспортом. Решается вопрос подключения их к единой компьютерной системе.

Вместе с тем существует здесь немало недостатков. Например, в некотором запозданием принимаются решения областного хокимията по отдельным указам Президента и правительства...

Вместе с тем существует здесь немало недостатков. Например, в некотором запозданием принимаются решения областного хокимията по отдельным указам Президента и правительства...

И НАПОЛНИТСЯ СОКОМ ВИНОГРАДНАЯ ЛОЗА...



Виноградная лоза — сколько раз воспевалась она, сколько великих поэтов славил ее напоением или неснятым багряным соком, нужно "поить" ее трудом и потом дехканина, к каждой веточке должны прикоснуться его мохлястые руки.

И кому, как не виноградарям коллективного хозяйства "Сайлак" Бостанлыкского района столичной области знать это — именно сейчас, в согретые весенним солнцем дни, ведутся здесь работы по обрезке виноградушек.

На СНИМКАХ: аскавал Манбар Сулейманов — один из старейших и опытных виноградарей хозяйства; в спорок ему не уступает и юная Камола Рахимбердиева (на нижнем снимке); за работой бригады И. Режаеметова. Фото Т. КАРИМОВА.

ВАМ, ЖИТЕЛИ СТОЛИЦЫ

Неуклонно растет жилищное строительство в нашей стране, причем осуществляется оно исключительно за счет внутренних ресурсов. Только в прошлом году на возмещение 50 процентов стоимости жилья, приобретаемого по жилищным сертификатам, из бюджета было выделено 1,2 миллиарда сумов.

Все выше поднимаются этажи нового жилого здания на массиве Юнусабад. Шестизэтажка, в которой будет 48 квартир, станет настоящим подарком для новоселов — строители СМУ-50 треста «Ташагрой» планируют сдать этот дом к 7-й го-



Фоторепортаж

довщине независимости Узбекистана.

НА СНИМКАХ: на стройплощадке; бригадир Исмаил Турусов; прораб Алишер Абдурахманов (на снимке справа) дает указания монтажнику Абдусаттору Форманову.

Фото Т. КАРИМОВА.

Национальная программа по подготовке кадров

ОТКУДА ВЗЯТЬ СРЕДСТВА ДЛЯ ВУЗА

Возможно ли, чтобы вузы могли для себя сами зарабатывать деньги, а не надеяться только на государство, ожидая от него все новые средства на свое развитие? Опыт Каршинского государственного университета дает на этот вопрос утвердительный ответ. Им делится его ректор Н. ХАКИМОВ.

Известно, что важнейшим направлением структурной политики развития экономики является максимальное и эффективное использование ресурсов каждой области, каждого района. Памятуя об этом, ученые университета изучили возможность применения солнечной энергии в практических целях. Стимулом для осуществления задуманной идеи послужило принятие Национальной программы по подготовке кадров, нацеленной на укрепление материально-технической базы учебных заведений для решения поставленных задач. И действительно, чтобы сегодня вузы выпускались конкурентоспособные специалисты, необходимо к преподаванию привлечь высококвалифицированных педагогов. Их подготовкой занимается университет, открыв очную и заочную аспирантуру по десяти специальностям. Поступить сюда могут и выпускники, окончившие институт с отличием. А прием осуществляется на конкурсной основе. Особым преимуществом пользуются те, кто прошел двухгодичную стажировку и имеет склонность к научно-исследовательской работе.

Для ведения перелетных разработок в КГУ созданы необходимые условия. Но главное заключается в том, что научно-исследовательские работы осуществляются по принципу самфинансирования. Для этого было создано несколько малых предприятий. Это «Заррин нур», фирма «Имконият», центры «Ахборот-машлахат», «Талкилот ва амалият», «Бизнес», «Тадбиркорлик» и ряд других. Результаты проводимых здесь разработок внедряются на производстве, в коммунально-бытовом хозяйстве, народном образовании. Полученные средства идут на содержание научных работников, приобретение оборудования, приборов и материалов, а также на расширение научных комплексов. Для примера можно привести деятельность научно-производственного центра «Заррин нур». На имеющейся теплице созданы сооружения: теплицы-сушилки, парники, водонагреватели, лимонарии. В теплице-сушилке в зимнее время получают зеленые, свежие помидоры, цветы, а в летнее — перерабатываются фрукты и виноград, подвергающиеся сушке. Полученная продукция реализуется населению города. На прибыль от ее продажи содержится доплатительно четыре штатные единицы научных работников. За последние годы за счет реализации полученной продукции для теплице-сушилки были приобретены приборы и оборудование на сумму 352.000 сумов. В дальнейшем на основе научных разработок на геологическом университете планируется производить 100 штук сборных малогабаритных геопарников и реализовывать их через торговую сеть. Другие малые пред-

приятия», фирмы, центры университета аналогичным образом обеспечивают свое самфинансирование.

Другим источником поступления средств являются хозяйственные работы. Выполняют их кафедральными теплофизики и техники, общей и теоретической физики, профессионального обучения и т. д. В нынешнем году хозяйственные работы заключены с такими крупными предприятиями области, как ДПУ «Муборакзат», «Каршиннефть», Талимарджанская ГРЭС.

Наряду с этим поступают средства и от Государственного комитета по науке и технике. В частности, кафедра теплофизики и теплотехники ежегодно получает 144 тысячи сумов, а кафедра теоретической и общей физики — 300 тысяч сумов. Эти государственные средства также расходуются на решение актуальных и перспективных научных проблем.

Кафедра астрономии тесно сотрудничает с Kitabской широтной станцией. Университет имеет партнерские связи с кибернетическим институтом Украины, техническим университетом Германии, энергетическим университетом Франции, государственным университетом Индии (г. Агра), научно-исследовательским институтом «Солнце» Ирана и другими.

В последние годы большое внимание уделяется внедрению научно-исследовательских работ в производство. В этом направлении ведущее место занимает кафедра естественных наук. А результаты отражаются в росте публикаций и авторских свидетельств. Только в текущем 1997 году вышли в свет 4 монографии, 2 учебника, учебные пособия. О научном потенциале КГУ можно судить на основании следующих данных: в настоящее время здесь работают 20 докторов и профессоров, 176 кандидатов наук.

Естественно, развитие науки в университете идет параллельно с процессом подготовки кадров для системы народного образования, развитием новых образовательных структур. Профессорско-преподавательский и студенческий коллектив вуза старается идти в ногу со временем, внося свою лепту в развитие науки, в совершенствование рыночных отношений, готовя для суверенного государства высококвалифицированные кадры.

Республиканский фонд «Устоз»

объявляет конкурс на получение грантов фонда для участия в программах по переподготовке, повышению квалификации и обмена опытом преподавателей, докторантов и аспирантов в 1998-1999 учебном году в ведущих учебных центрах США, Великобритании, Германии, Франции, Японии, Малайзии в рамках приоритетных направлений развития республики по следующим специальностям:

Специальность	Переподготовка преподавателей вузов, до 6 месяцев	Повышение квалификации преподавателей вузов, до 3 месяцев	Обмен опытом преподавателей вузов, до 2 месяцев	Обмен опытом преподавателей колледжей и лицеев, до 2 месяцев	Стажировка докторантов и аспирантов 2-3-го года обучения, до 6 месяцев
Менеджмент	3	6	9	9	2
Маркетинг	3	6	9	9	2
Финансы и кредит	2	4	6	6	2
Управление бизнесом	3	6	9	9	2
Страховое дело	2	3	4	4	2
Информационные системы в экономике и управлении	4	10	12	12	2
Международные экономические отношения	3	5	10	10	2
Политология	3	6	9	9	2
Педагогика	8	10	30	30	4
Социология	3	6	9	9	2
Психология	3	6	9	9	2
Юриспруденция	2	4	6	6	2
Международное право	3	6	9	9	2
Горное дело	3	6	9	9	2
Нефтегазовое дело	3	6	9	9	4
Автомобилестроение	3	6	9	9	4
Авиа- и ракетостроение	3	6	9	9	2
Электроэнергетика (нетрадиционные способы получения энергии)	3	6	9	9	2
Технологические машины и оборудование (строительство, нефтегазовая, горная и текстильная промышленности)	4	8	20	20	2
Химическая технология и биотехнология (технология удобрений, нефти и газа, силикатных материалов, стекла, керамики и продуктов питания)	4	8	20	20	2
Механизация переработки сельхозпродуктов	4	8	16	16	4
Сельское хозяйство (агротомия, селекция, генетика, агробизнес)	4	8	16	16	4
Охрана окружающей среды и разумное потребление природных ресурсов	3	6	9	9	2
Медицинские науки	4	8	16	16	2
Ветеринарные науки	2	4	8	8	2

Приоритетные направления для программ фонда определены со стороны Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Государственного комитета по науке и технике и Академии наук Республики Узбекистан.

Для участия в конкурсе на соискание гранта Республиканского фонда «Устоз» с 10 апреля по 10 мая 1998 года объявляется прием следующих документов:

- представление учебного и научного заведения на имя конкурсной комиссии;
- заверенная копия документов об образовании, ученой степени, званиях;
- список опубликованных методических рекомендаций, учебников, учебных пособий, научных трудов и изобретений;
- официальная анкета;
- письменное обоснование необходимости получения гранта;
- выписка из трудовой книжки;
- фотокарточка;
- специальная заполненная и заверенная учреждением анкета для определения рейтинга (выдается областным отделением);
- другие документы, удостоверяющие высокую квалификацию и достижения в педагогической и научной деятельности.

Все названные выше документы заверяются представляющим заведением и сдаются до 10 мая в соответствующие областные комиссии, расположенные по адресам:

№	Область, республика	Наименование учреждения	Адрес
1.	Ташкентская	Академия государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан	г. Ташкент, Узбекистанский проспект, 45, тел. (371) 132-60-17
2.	Андижанская	Андижанский государственный университет	г. Андижан, ул. Университетская, 129, тел. (37422) 25-05-18
3.	Бухарская	Бухарский государственный университет	г. Бухара, ул. 40 лет Узбекистана, 11, тел. (36522) 3-23-14, 3-01-70
4.	Джизакская	Джизакский государственный педагогический институт	г. Джизак, ул. Насырова, 4, тел. (37222) 3-18-57, 3-14-57
5.	Кашкадарьинская	Каршинский государственный университет	г. Карши, ул. Кучабог, 17, тел. (37522) 3-95-71, 5-77-63
6.	Наманганская	Наманганский государственный университет	г. Наманган, ул. Уйчи, 316, тел. (36922) 6-55-01
7.	Навоийская	Навоийский государственный горный институт	г. Навои, ул. Южная, 27а
8.	Самаркандская	Самаркандский государственный университет	г. Самарканд, скв. Навои, 15, тел. (3662) 35-19-38
9.	Сырдарьинская	Гулистанский государственный университет	г. Гулистан, 4 м-р, тел. (3672) 25-01-75, 25-42-81
10.	Сурхандарьинская	Термезский государственный университет	г. Термез, ул. Ф.Хужаева, 43, тел. (37622) 3-19-08
11.	Ферганская	Ферганский государственный университет	г. Фергана, ул. Усманходжаева, 19, тел. (3732) 24-39-45
12.	Хорезмская	Ургенчский государственный университет	г. Ургенч, ул. Х.Алимджана, 14, тел. (36222) 6-35-44, 6-35-67
13.	Республика Каракалпакстан	Государственный университет Каракалпакстана	г. Нукус, ул. Университетская, 1, тел. (36122) 3-61-97, 3-78-84

Конкурс начинается с 15 мая 1998 года и будет проводиться в три этапа.

Первый этап (с 15 по 25 мая) - рассмотрение письменного обоснования получения гранта и выведение рейтинга кандидата.

Второй этап (с 26 мая по 6 июня)

- тест на предмет определения общего уровня подготовки по общественно-политическим, правовым и экономическим знаниям;
- тест на предмет соответствия уровня знания иностранного языка необходимым требованиям.

Третий этап (с 7 июня по 17 июня) - собеседование на предмет определения профессионального уровня, наличия у кандидата четкой программы и предполагаемого эффекта от использования гранта.

По итогам каждого этапа отборочных туров составляется соответствующий протокол с заключением и решением отборочной комиссии о допуске на следующий этап отборочных туров и получение гранта фонда:

- рекомендован;
- не рекомендован.

Первый и второй этапы проводятся областными комиссиями фонда.

Третий этап проводится Центральной комиссией Республиканского фонда «Устоз», расположенной по адресу: г. Ташкент, Узбекистанский проспект, 45.

Центральная и областные комиссии состоят из ведущих преподавателей, ученых и специалистов по приоритетным направлениям развития республики.

Правление фонда «Устоз» также объявляет о выделении специальных грантов для всех лиц, прошедших успешно первый этап отбора и тест на предмет определения общего уровня подготовки по общественно-политическим, правовым и экономическим знаниям, но не имеющих достаточных знаний для успешной сдачи теста на предмет знания языка на втором этапе. По решению правления фонда гранты представляют из себя выделение средств для оплаты учебы указанных лиц в языковых центрах соответствующих областей и города Ташкента.

По вопросам о приеме документов для участия в конкурсе и организации этапов конкурса просим обращаться в дирекцию Республиканского фонда «Устоз», расположенную по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 45, комнаты 408-409, телефоны 132-60-17, 45-71-63; факс 132-60-16; E-mail: Fond@ustoz.silk.org.

Правление Республиканского фонда «Устоз»



Навруз шагает по стране

В ТРАДИЦИЯХ САМАРКАНДА

тысячи гостей и жителей этого прекрасного города. До позднего вечера продолжались народные гуляния, царил праздничный, добрый, искрящийся неподдельным весельем атмосфера.

Знаменитые артисты и самодеятельные коллективы представили своеобразие обычаев, традиций, ритуалов народа.



Празднование Навруза в стране продолжается. В один из дней праздника огромные площади Самарканда — Регистан и имени Амира Темура — еле вместили

НА СНИМКАХ: в один из праздничных дней в Самарканде. Фото Т. НОРКУЛОВА. (УзА).

Научные экспедиции

В ПОИСКАХ НАСЛЕДИЯ ВЕЛИКИХ МЫСЛИТЕЛЕЙ

Члены научной экспедиции, образованной в связи с 1225-летием великого мухаддиси Имама аль-Бухари и 1200-летием известного ученого, астролога Ахмада аль-Фаргани, вернулись из зарубежной поездки.

науки, культуры, духовности.

Также очень интересной была беседа с ученым Хусомидином ал-Фарфуром, который написал более шестидесяти произведений, посвященных нашим предкам-ученым Востока.

В Стамбуле есть крупный научный центр по изучению истории народов стран Востока.

Привезены четырнадцатитомный сборник комментариев, написанный к произведению "Сахих аль-Бухарий" египетским историком пятнадцатого века Ибн Хажаром ал-Аскалонийем, а также много произведений, посвященных различным граням творческой деятельности Имама аль-Бухари.

Хорошие результаты были получены и в столице Иордании — Аммане. В библиотеке Академии наук страны очень много литературы об Имаме аль-Бухари.

Наша поездка в Сирию была очень плодотворной, — говорит член экспедиции, ученый-востоковед Убайдулла Уватов. — Четыре дня мы пребывали в Дамаске, который издревле был известен как крупный научный центр.

Плодотворной была беседа в Доме писателей Сирии с участием известных ученых, поэтов и писателей страны. Мы почувствовали на этой встрече, насколько велик их интерес к Узбекистану.

Нынешний апрель еще и еще раз подтверждает это. Оживилась берега озер и стариц. Кое-где уже слышны хоры лягушек.

В Джизакскую степь вернулись жаворонки. Чаше других в небе поет хохлатый жаворонек; его песня над гнездом, в котором сидит самочка, откладывая очередное апрельское яичко, "стимулирует" хозяйку готовить кладку, ждаль птенцов. В Голландии степи, ныне называемые

Просветительство



ЗВАНЫЙ ВЕЧЕР В ТВОРЧЕСКОЙ ГОСТИНОЙ

Все большей популярностью пользуется артсалон, открывшийся год назад при медицинском центре Алексея Назарова.

Ольга КАЛИНИНА, корр. "Народного слова".

Сравнить званые вечера, которые здесь устраиваются, пока, к сожалению, не с чем — это не бондон, не прообраз элитного клуба, не артистические посиделки в традиционные лучшие капутников. Это скорее творческие встречи, рассчитанные на узкий круг людей, близких по интересам, чья деятельность так или иначе связана со сферой искусства, общественными институтами, воспитанием молодежи.

ет над расширением салона, привлечением "посадочных мест" и упорядочением его работы. С тем и были составлены анкеты-пожелания, обобщившие все гости нынешнего вечера, собравшихся по поводу открытия выставки рисунка и акварели ведущих мастеров Узбекистана 20-х — 60-х годов.

сколько одностороннее толкование графики. Ее возможности намного богаче и шире. Рисунок теснейшим образом связан с глубоко личными переживаниями и устремлениями художника.

Спорт

НАГРАДЫ СИЛЬНЕЙШИМ

В Тахияташе в рамках Первых молодежных игр Узбекистана состоялась соревнования по тяжелой атлетике. В них приняли участие спортсмены из Каракалпақстана, областей и города Ташкента.

Сильнейшими в своих весовых категориях были Анвар Пердыбаев из Нукуса, показавший в сумме двух упражнений 200 кг, Канат Ребаев из Тахияташа — 235 кг, Баходыр Бердыев из Термеза — 270 кг, Роман Арустамов из Ферганы — 285 кг, Баходыр Эргашев из Карши — 310 кг, Салим Рахманов из Чирчика — 320 кг, тахияташец Вис Рахилов — 320 кг, Али Азизов из Гулистана — 320 кг.

СОРЕВНОВАНИЯ НА ИППОДРОМЕ

В дни празднования Навруза на Ташкентском ипподроме состоялась соревнования по конному спорту. В них участвовали 40 спортсменов из Республиканской высшей конной спортивной школы, конно-спортивных клубов Малика Тимура, "Комсар", "Улугбек" и "Саноат моллари".

В конкуре с препятствиями высотой 120 см лучший результат продемонстрировал Даврон Рузмухамедов на лошади Андар. Он прошел дистанцию за 123 сек. Без штрафных очков преодолел препятствия высотой 130 см Александр Мартынов на своей лошади Макет.

Все победители — воспитанники Республиканской высшей конной спортивной школы.

(УзА).

Календарь природы

ПОРА ОБНОВЛЕНИЯ И ЦВЕТЕНИЯ

Так уж природой заведено, что во второй месяц весны новыми веточками, украшенными цветами, обновляются растения, формируются семена и закладывается основа продолжения их жизни.

Красную книгу Узбекистана, других государств и Красную книгу МСОП (Международного союза охраны природы).

Высоко в горах, в густо поросших арчиномку устьях, в логове барса в апреле пошляются два-три котенка. Встретить их редко удается, еще сложнее увидеть котят. Зверь редкий, предельно осторожный, ловкий, способный талантливо хитрить, скрываясь под камнями, в густой траве.

Полно забот да хлопот у сорочки-белобочи. Персонаж многих детских сказок, стихов и песенок — Длиннохвостая сплетница-трещотка — обзавелась потомством. В апреле в ее обиталище глиняной гонимой четырёх-пяти птенцов. Им надо много гусениц, крупных пауков, личинок майского жука, дождевых червей, которых легко подобрать на тропинках после теплого весеннего дождика.



пылающий ковер. Здесь же шевелит жимолость, миндаль, шиповник, барбарис, кузница, мать-и-мачеха, незабудки. Отдельные склоны прямо-таки фиолетовые — они укрыты шестилепестными мушкетерскими горшками. Весна в разгаре, правда, задержалась ее мартовские метели, холодные дожди, обилие осадков. Но... всему свое время, и апрель своим теплом окончательно пробудил природу.

А. ЛЕСНЯК, доцент кафедры ботаники и охраны природы ТашГАУ.

ТІНЕ'98

Приглашаем работников здравоохранения, фармацевтики, частных клиник, аптек и деловых людей сферы бизнеса на четвертую Ташкентскую международную выставку

«Здравоохранение - 98», которая состоится 6-9 апреля 1998 года.

На выставке будут демонстрироваться последние достижения медицинской техники, фармацевтических препаратов и средств косметики более 100 фирм мира.

Посетив выставку, вы можете заключить прямые договоры с фирмами-производителями

Мы вам будем рады!

Время работы выставки:

6 апреля — 14.00 - 18.00 8 апреля — 10.00 - 18.00 7 апреля — 10.00 - 18.00 9 апреля — 10.00 - 16.00

Наш адрес:

г. Ташкент, улица Амира Темура, 107, «Узэкспонцентр» (бывшая ВДНХ).

Advertisement for 'МАСТЕР-ПРЕСС' featuring a portrait of a man and text about international press distribution.

Advertisement for 'НОВАЯ ВЫСТАВКА' (New Exhibition) in the Fergana region.

Weather forecast from 'Гидрометцентр сообщает' (Hydro-Meteorological Center reports) for the Fergana region.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-011139. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана на компьютере IBM в редакционной оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Адрес электронной почты — halk@online.uz